

江苏工人报



职工维权窗口 工运强势传媒

国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 8095 期

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2015年7月10日 星期五
(农历乙未年五月廿五)

江苏职工之家网: www.jszgj.cn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

第五届江苏书展相约徐州云龙湖畔

本报讯(记者 徐喆 曹明虎)记者从第五届江苏书展组委会获悉,首次由省政府主办,省委宣传部、省新闻出版广电局、徐州市政府、江苏凤凰出版传媒集团承办的第五届江苏书展,已经基本筹备就绪,将于7月16日至20日在徐州市举行。

据介绍,第五届江苏书展主会场设在美丽的徐州云龙湖畔,展场面积13000平方米,共有500多家出版发行单位参展,参展图书15万多种,比第四届多1万种。书展以“阅读,让社会更文明”为主题,设浙江主展馆、主题阅读馆、精品出版馆、亲子阅读馆、文创版权馆、书香文脉馆、数字阅读馆,以及书香摄影、文学名著插图、全民阅读和版权保护公益海报、江苏最美书店图片展示、集展示销售、馆配团购、阅读推广、休闲悦学等功能于一体。

为吸引广大读者走进书展,本届书展在精选参展图书上下足功夫。专门设置主题阅读馆,重点展示习近平总书记重要著作,以及核心价值、传统文化、经典名著、抗战胜利70周年、引领新常态、丝路书香、廉政文化等方面的主题书籍。参展图书以全国百佳出版社和优秀策划出版单位出版的图书为主,以2014-2015年出版的畅销、常销书为主,以国内主要图书排行榜畅销书为主。

为把本届书展办成有特色、有品位、有影响的盛会,组委会将在徐州主展场内外举办近500项阅读推广活动。其中,“书香徐州·外时明月”经典诵读活动、汉文化传承与阅读推广论坛、书香徐州特色文化展示等活动将充分体现徐州地方特色。书展期间还将发布第二届书香江苏形象大使、江苏省100部传世名著候选书目、2014·苏版好书、第二届江苏最美书店、江苏全民阅读优秀新媒体推广平台候选名单等。

本届书展努力亲民便民惠民。书展正值暑假,组委会特地在体育场和音乐厅广场两个展区分别设置了亲子阅读馆,安排了精品好书、阅读讲座、洛克王国周年活动庆典、绘本剧和儿童剧表演、欢乐魔法秀、安徒生大奖故事会、亲子互动游戏、科普知识挑战赛等系列亲子活动;书展延长至5天,开展时间也改变为每天上午9:00至晚上8:30,星期六、星期日延长至晚上9:00,充分满足上班族逛书展的需求;同时开发了江苏书展官网、二维码、微信、APP客户端等信息平台,为读者逛书展提供信息服务;徐州市专门增开了直达书展主展场的“书香公交”,共5条线路,每天60多个班次,免费接送市民参加书展;书展主展场全场图书75折销售;徐州市政府向低保家庭、特困职工、农民工及其子女和残障群体等发放50万元书展惠民书券。

全国职校技能大赛江苏再创佳绩

本报讯(记者 鲍晶)2015年全国职业院校技能大赛日前在天津落幕。江苏有7个项目参加了全国职业院校学生技术技能创新成果交流赛,7个项目全部获奖,其中5个一等奖、2个二等奖。江苏省教育厅获优秀组织奖。

今年的全国职业院校技能大赛由教育部联合科技部、工信部、财政部、人社部等31个部门和行业组织共同举办。大赛共设15个专业大类98个比赛项目(中职45个,高职53个)。江苏代表队在2015年全国职业院校技能大赛上共夺得128个一等奖,其中中职组71个,高职组57个,中职、高职双双再获第一。

高邮爱心商家募款赠英雄王海滨

本报讯(通讯员 宏明 春烽 记者 王槐艾)楼栋失火,高邮小伙王海滨楼上楼下挨家挨户敲门帮助邻居逃生,不慎被烧成重伤。虽然事发上海闵行区,但是家乡人民为这位救人英雄上演了爱心接力。7月3日,高邮市阳光志愿者协会红青团联合多家爱心企业、商家,为王海滨举行了以“英雄故乡守望英雄”为主题的商品义卖活动,已筹集善款13万多元。

6月16日凌晨,上海闵行区诸新三村14号楼突发火情,危急时刻,住在501室的的高邮市周山镇籍25岁小伙王海滨冒着危险,上上下下跑了80多级楼梯,挨家挨户敲响邻居家的门。邻居们均安然无恙,但小王却被严重灼伤,目前还未脱离生命危险。

前不久,上海市见义勇为基金会、见义勇为评审委员会授予王海滨“上海市见义勇为楷模”荣誉称号。



花惠生对厨艺精益求精。

【人物档案】花惠生,男,1956年出生,南京金陵饭店酒店管理公司副总裁,中餐烹饪高级技师。曾获得江苏省劳模、全国旅游业劳模、旅游饭店五星名厨等荣誉称号。

梅花香自苦寒来

在同行的眼里,花惠生称得上是一位重事业、肯钻研的厨艺界领头人。1983年,他进入南京金陵饭店从事烹饪工作。在这个大家庭里,他处处拜师求教,苦练烹饪技艺,钻研业务理论,闲暇时间,他总是泡在新华书店、图书馆里查阅资料,自我充电。

自1983年以来,花惠生主理过美国前总统布什等外国首脑及党和国家领导人出席的宴会,以精美的菜肴受到中外贵宾的

花惠生:创立一流餐饮水准的带头人

一致好评;1994年,他赴泰国蓝波大酒店表演淮扬美食,将淮扬菜鲜味爽口、南北适宜的特点发挥得淋漓尽致;1998年,在江苏省首届星级旅游饭店名厨名菜交流展示会上,他从全省138家星级饭店260名选手中脱颖而出,获“五星名厨”称号;1999年,他加入法国“世界顶级名厨”组织,成为中国内地唯一的“世界名厨协会”会员……饭店的培养加上自身的努力,使花惠生从案板、炉灶分点厨师长、中餐厨师长,一直干到行政总厨,成为江苏餐饮界的名厨高手。

创新经营促效益

花惠生深知餐饮的发展关键在创新,在对南京各大酒店、餐馆的菜肴深入调研的基础上,成立了金陵菜肴研发中心,注重标准化、科学化的菜肴制作方式,并举办了十二届创新菜大奖赛,先后创新菜点200余款。其中,由他创制的瓜茸滑鲜羹点已成为金陵饭店八大名菜之一,八宝凤尾、南腿金勾翅两菜还被载入《全国五星级美食谱》。

出任行政总厨伊始,花惠生就狠抓厨房队伍的培养,制定完善了一整套的厨房管理规章制度。他经常对厨师们说:“认真真做菜,清清白白做人”,自己更是坚持求真务实的作风,无论是检查厨房运转情

况、分析宾客意见,还是到农贸市场调研、批发原料等,他都兢兢业业,一丝不苟,在员工中树立了优秀管理人员的形象。为做细做精金陵餐饮,花惠生从采购源头抓起,坚持使用环保、有机食品等绿色生态原料,严格把好加工、保管、烹饪的每道环节,确保饭店食品的安全健康。在担任酒店管理有限公司副总裁后,花惠生带领工作团队完成了《金陵连锁酒店完全体系化营运管理模式——厨房管理系统》的整理汇编工作,并建立了菜肴标准化流程 HACCP 体系系统工程,使餐饮从业人员可进行标准化运作,提高了餐饮产品的质量和稳定性。如今,金陵饭店餐饮营收在江苏酒店业中多年名列第一,宾客满意率也始终保持在99%以上。

青奥国宴立新功

2014年8月,世界青年奥林匹克运动会在南京召开,金陵饭店负责承接本次会议重要国事接待——欢迎和答谢接待服务工作。为确保国宴品质,饭店指派花惠生担任欢迎和答谢晚宴厨房组组长,负责开、闭幕式欢迎宴会的菜品制作、厨房管理等工作。

考虑青奥国宴在体现南京特色的同时还要照顾不同国家客人的饮食习惯,花惠生便组织人员设计国宴菜单,经过16稿的

习近平出席金砖国家领导人会晤

据新华社电 金砖国家领导人第七次会晤当地时间9日在俄罗斯乌法举行。中国国家主席习近平和俄罗斯、巴西、印度、南非领导人出席会晤。

这是习近平主席连续第三次出席金砖国家领导人会晤。此次金砖国家领导人会晤主题为“金砖国家伙伴关系——全球发展的强有力因素”,会晤由俄罗斯总统普京主持。

根据会晤议程,习近平主席、普京总统、巴西总统罗塞夫、印度总理莫迪、南非总统祖马将举行小范围会议和大范围会议,就金砖国家合作及其他共同关心的国际和地区问题深入交换看法,有关共识将体现在会后发表的《乌法宣言》中。会晤

期间,金砖国家领导人还将同上海合作组织成员国和观察员国、欧亚经济联盟及受邀国领导人和国际组织负责人举行对话会,并同金砖国家工商理事会代表对话。

近年来,金砖国家合作机制不断完善,形成以领导人会晤为引领,以安全事务高级代表会议、外长会等部长级会议为支撑,在数十个领域开展务实合作的多层次架构,已发展成为新兴市场和发展中国家在经济、金融和发展领域交流与对话的重要平台,成为带动全球经济增长、完善全球经济治理、加强多边主义和国际关系民主化的重要力量。

86个孤儿的好妈妈

——记全国教育系统道德建设标兵王英

记者 周新林 通讯员 朱礼勇

在灌云县,只要提到益海学校王英老师深爱着86个孤儿的事,可谓家喻户晓。几十年来,她用博大的母爱泽润桃李成长,用中华民族妇女特有的高尚品质演绎着人间大爱,先后被授予“全国教育系统道德建设标兵”、“中国名师联盟·希望工程园丁奖”、“江苏省首届师德模范”、“江苏省五一劳动奖章”、“江苏省三八红旗手”等数十项荣誉称号。

王英今年52岁,十九岁参加工作后就一直在该县一个最落后、最贫穷、最偏僻、最艰苦的一所农村小学。说起她教书育人的生涯,还得从木船小学说起。这所小学原来只有一条流动的木船,学生90%是船民子弟,一口船舱就是教室。在政府关心下,后来木船小学移到了岸上,更名为灌云县城南扶轮小学。那时,学校办学条件十分简陋,老师留不住,而王英凭借对学生的爱,一直守候在这里。刮风下雨,她家经常有十多个学生吃饭。

2010年,新加坡嘉里(益海)集团在灌云县资助建立了一所专收孤儿的学校——益海学校。该校常年实行全封闭、半军事化

管理。经新加坡嘉里(益海)集团郭孔峰董事长“钦点”,王英带领6名工作人员负责这些孤儿的生活起居及教学。由于学校地处僻乡村,加之周围遍布农田,炎热的夏季,王英总是要起来数次给孩子们掖好蚊帐;寒冷的严冬,王英每晚还都不敢睡个安稳觉,有时起床查看孩子的被子有没有被蹬掉,或摸摸他们的额头,查看有没有感冒发烧。第二早上5点50,还要准时叫孩子起床读书、跑步。去年冬天的一个晚上,她在检查宿舍时发现4个孩子发烧。她连夜带孩子去医院,通宵陪护着孩子,忙乎一夜没有合眼。

学生小凤原是一个“问题孩子”。据小凤自己回忆,6岁那年,她父亲用菜刀活活把母亲砍死了,被判了死缓。18岁的哥哥也因惹事打架,被判了20年徒刑。这些,在她幼小的心灵上留下了难以磨灭的阴影,学习上心不在焉,偷拿别人财物如家常便饭……为帮助她,王英主动与她睡一张床,还特意邀请心理咨询师来给她做心理疏导。经过一年多的亲密相处,小凤渐渐克服了心理障碍,行为和

起吃住,一起游戏,一起温习功课,一起走进课堂上课;晚上要逐一检查宿舍,12点左右还要起床检查。由于学校地处僻乡村,加之周围遍布农田,炎热的夏季,王英总是要起来数次给孩子们掖好蚊帐;寒冷的严冬,王英每晚还都不敢睡个安稳觉,有时起床查看孩子的被子有没有被蹬掉,或摸摸他们的额头,查看有没有感冒发烧。第二早上5点50,还要准时叫孩子起床读书、跑步。去年冬天的一个晚上,她在检查宿舍时发现4个孩子发烧。她连夜带孩子去医院,通宵陪护着孩子,忙乎一夜没有合眼。

学生小凤原是一个“问题孩子”。据小凤自己回忆,6岁那年,她父亲用菜刀活活把母亲砍死了,被判了死缓。18岁的哥哥也因惹事打架,被判了20年徒刑。这些,在她幼小的心灵上留下了难以磨灭的阴影,学习上心不在焉,偷拿别人财物如家常便饭……为帮助她,王英主动与她睡一张床,还特意邀请心理咨询师来给她做心理疏导。经过一年多的亲密相处,小凤渐渐克服了心理障碍,行为和

精神状态都有了很大改观。

朝夕相伴的真情付出,让孩子们真正把学校当成自己的家,更把王英当成自己的“母亲”。一年,初三毕业的鑫鑫将赴市区读高中。临行前,王英反复叮嘱他出门在外要好好照顾自己,“妈妈”不在身边时要学会坚强。谁知,王英的一番叮嘱后,鑫鑫一把抓住她的手,给她咚咚咚地磕了三个头,泪流满面地说:“王妈妈,您永远是我的妈妈;益海学校永远是我的家。王妈妈您看行吗?”那一刻,王英噙着泪使劲地点头。

几行千里母担忧,在外读书的孩子更是妈妈的牵挂。在外读高中的珍珠突发阑尾炎,王英接到电话后心急如焚,立刻坐了近两个小时的车赶到了医院。看到珍珠手打点滴,右手还在写作业,王英有种说不出的心疼,眼泪簌簌地掉下来。

“世上只有妈妈好。”是呀,王英就是好妈妈,一个86个孩子的好妈妈!



Today's news 新闻速览

药品广告发布标准征求意见

据新华社电 国务院法制办公室网站昨日公布《药品广告审查发布标准》,向社会公开征求意见。

2015年4月24日,《中华人民共和国广告法》经第十二届全国人大常委会第十四次会议修订通过,将于2015年9月1日起施行。为贯彻实施新《广告法》,规范药品市场秩序,加强药品广告管理,国家工商总局拟对《药品广告审查发布标准》进行修订,并将征求意见稿向社会公开征求意见。公众可登陆中国政府法制网(<http://www.chinalaw.gov.cn>)或国家工商总局网站(<http://www.saic.gov.cn>),对征求意见稿提出意见。意见反馈截止时间为2015年8月1日。

6月CPI同比增长1.4%

据新华社电 国家统计局昨日发布数据显示,6月CPI同比增长1.4%,连续10个月处于“1时代”,预期增长1.3%,前值增长1.2%。数据表明,中国通胀压力不大。其中,城市上涨1.4%,农村上涨1.2%;食品价格上涨1.9%,非食品价格上涨1.2%;消费品价格上涨1.1%,服务价格上涨2.2%。

上半年,全国居民消费价格总水平比去年同期上涨1.3%。6月份,全国居民消费价格总水平环比持平。其中,城市持平,农村上涨0.1%;食品价格下降0.1%,非食品价格上涨0.1%0.2%。

沪指逆势大涨5.76% 两市逾1200股涨停

据新华社电 周四早盘,沪深两市双双低开,沪指探底后,开始呈回升趋势,在跌停股打开通道下,市场人气爆棚,10点10分左右直线拉升翻红,后冲高回落,在3500点上上下下展开争夺战,临近午盘,小幅回升;午后开盘,沪指大幅上拉,连破3600、3700两关口,一度冲击涨停,两市共逾1200股涨停,无一个股下跌,板块全线飘红,题材股回暖,临近盘尾,涨幅收窄。

截至收盘,沪指报3709.39点,涨203.08点,涨幅5.79%,成交6733.11亿,深成指报11510.34点,涨469.45点,涨幅4.25%,成交2775.81亿,创业板指2435.75点,涨71.70点,涨幅3.03%,成交583.34亿。

东方演艺集团董事长顾欣被查

据新华社电 据中央纪委监察部网站消息,中国东方演艺集团有限公司董事长、总经理顾欣,因涉嫌严重违纪违法,目前正接受调查。

顾欣,1956年出生于苏州,著名男高音歌唱家。1989年,任江苏省歌剧院团长。1991年1月,任江苏省歌舞剧院院长,同年9月获首届文化部颁发的“文华奖”。1992年5月获江苏省文化厅颁发的“文华奖”。1995年5月,担任江苏省文化厅副厅长。2001年10月,任江苏艺术剧院院长、江苏省演艺集团有限公司总经理。2010年1月起,任中国东方演艺集团董事长、总经理。

